
1. cos A =
5

13
일 때,

1

sin A
+

1

tan A
의 값을 구하여라.(단, ∠A 는 예각)

3

2

132 − 52 = 169 − 25 = 144 = 122

1

sin A
+

1

tan A
=

13

12
+

5

12
=

3

2

해설



2. 다음 그림과 같은 직각삼각형에서 xy 의 값을 구하여라.

8
√
3

sin 30° = 2

x
=

1

2
이므로 x = 4 이다.

tan 30° = 2

y
=

√
3

3
이므로 y = 2

√
3 이다.

x = 4, y = 2
√
3 이므로 따라서 xy = 8

√
3 이다.

해설



3. 다음 그림에서 ∠C = 90 °일 때,
sin A + cos A의 값은?

①
17

8
②

21

8
③

23

8

④
8

17
⑤

23

17

AC2
= 172 − 82 = 152 ∴ AC = 15

sin A =
BC
AB

=
8
17

cos A =
AC
AB

=
15
17

∴ sin A + cos A =
23
17

해설



4. 다음 표를 보고 cos x = 0.6947 을 만족하는 x 에 대하여 tan x 의 값을
구하여라.

1.0355

cos 46 ° = 0.6947

∴ x = 46 °
따라서 tan 46 ° = 1.0355 이다.

해설



5. 다음 직각삼각형에서 sin A − cos A 의 값
은?

① −1
3

② −1
5

③
1

5

④
1

4
⑤

1

3

AB =
√
62 + 82 = 10

sin A =
BC
AB

=
8
10 =

4
5 , cos A =

AC
AB

=
6
10 =

3
5

따라서 sin A − cos A =
4
5 −

3
5 =

1
5 이다.

해설



6. 다음 그림은 한 변의 길이가 1 인 정육면
체이다. ∠CFG = x 일 때, sin x 의 값을
구하면?

①

√
2

2
②

2
√
2

3
③

2

3
④

√
6

2
⑤ 2

CF =
√
2, CG = 1 이므로

sin x =
1√
2
=

√
2

2
이다.

해설



7. 다음 식의 값은?

√
5 cos 60° + 4

√
3 sin 45°cos30°√
6 tan 60°

①

√
3 + 1

2
②

2
√
3 + 2

2
③

√
5 + 2

2

④
2
√
5 + 2

2
⑤

√
5 + 3

2

(준식) =
√
5 × 1

2
+

4
√
3 ×
√
2

2
×
√
3

2√
6 ×
√
3

=

√
5

2
+ 1

=

√
5 + 2

2

해설



8. 다음 그래프를 보고 직선의 기울기의 값을 x, a 의 크기를 y° 라 할 때,
x + y 의 값을 구하면?

① 16 ② 31 ③ 46 ④ 61 ⑤ 91

(
직선의 기울기

)
=

2

2
= 1

tan a = 1

∴ a = 45°

따라서 x + y = 1 + 45 = 46 이다.

해설



9. ∠B = 90° 인 직각삼각형 ABC 에 대해서 AB =
5
3BC 일 때, tan A 의

값을 구하여라.

3

5

AB =
5
3BC에서

AB
BC

=
5
3

∴ tan A =
3

5

해설



10. ∠C 가 직각인 직각삼각형 ABC 에서 AB = 2, BC = 1 라 할 때,
(sin B + cos B) (sin A − 1) 의 값은?

① −
√
2

4
② −1 +

√
2

4
③ −1 +

√
3

4

④ −1 + 2
√
3

4
⑤ −3

√
3

4

AC =
√
22 − 12 =

√
3

(sin B + cos B) (sin A − 1) =
Ç √

3

2
+

1

2

åÅ
1

2
− 1
ã

=

Ç √
3 + 1

2

åÅ
−1
2

ã
= −1 +

√
3

4

해설



11. 다음 삼각비의 표를 보고 △ABC 에서 x 의 값을 구하면?

① 1.022 ② 6.947 ③ 7.071

④ 9.567 ⑤ 10.355

x = 10 × sin 44◦ = 10 × 0.6947 = 6.947

해설



12. tan A =
12
5 일때, sin A+ cos A 의값을구하면?(단, 0 ° < A < 90 °)

①
17

13
②

7

13
③

5

12
④

19

12
⑤

8

5

tan A =
12
5 이면

sin A =
12
13 , cos A =

5
13 이다.

따라서 sin A + cos A =
12
13 +

5
13 =

17
13 이다.

해설



13. 다음 그림의 △ABC 는 AB = 1, ∠ABC = 90°, ∠CAB = 60° 인
직각삼각형이고 AC = CD 이다. 이때, tan 75° 의 값은?

① 2 +
√
3 ②

2 + 2
√
3

2
③

2 +
√
2

3

④
2 + 2

√
3

3
⑤

2 + 3
√
3

3

tan 75° = 2 +
√
3

해설



14. 다음 그림과 같이 x 축과 만나는 점
이 (−4, 0) 이고, 직선과 x 축이 이루는
각의 크기가 60◦ 인 직선의 방정식을
y = ax + b 라 할 때, ab 의 값을 구하
면?

① 18 ② 15 ③ 12

④ 9 ⑤ 6

OA = 4 tan 60◦ = 4
√
3

∴ y = tan 60◦x + 4
√
3

=
√
3x + 4

√
3

a =
√
3, b = 4

√
3 이므로 ab =

√
3 × 4

√
3 = 12 이다.

해설



15. x = 30 °라고 할 때, sin x, cos x, tan x의 대소를 비교한 것은?

① sin x < cos x < tan x ② cos x < tan x < sin x

③ sin x < tan x < cos x ④ sin x < cos x = tan x

⑤ tan x = sin x < cos x

sin 30 ° =
1

2
=

3

6
, cos 30 ° =

√
3

2
=

3
√
3

6
, tan 30 ° =

√
3

3
=

2
√
3

6

∴ sin x < tan x < cos x

해설



16. 삼각비의 표를 보고 다음을 만족하는 x ÷ y + z 의 값은?

sin x = 0.9397

tan y = 0.7002

cos z = 0.9848

① 3 ② 5 ③ 6 ④ 10 ⑤ 12

x = 70 ° , y = 35 ° , z = 10 °
x ÷ y + z = 70 ÷ 35 + 10 = 2 + 10 = 12

해설



17. 다음 그림과 같은 직각삼각형 ABC 에서 AB
를 x 라 할 때, x 값으로 옳은 것을 모두 고르
면?(정답 2개)

①
7

cos 43 ° ② 7 cos 43 ° ③ 7 sin 43 °

④
7

sin 43 ° ⑤
7

sin 47 °

cos B = cos 43 ° = 7

x

따라서 x =
7

cos 43 ° 이다.

∠A = 90 ° − 43 ° = 47 ° 이므로

sin A = sin 47 ° = 7

x

따라서 x =
7

sin 47 ° 이다.

해설



18. 다음 그림에 대하여 sin x + cos x 의 값을 구하여라.

7

5

BC =
√
62 + 82 = 10 이다.

직각삼각형 ABC 와 직각삼각형 HBA 는 서로 AA 닮음이므로
∠BAH = ∠ACH 이다.

따라서 sin x =
4

5
, cos x =

3

5
이고, sin x + cos x =

3

5
+

4

5
=

7

5

이다.

해설



19. 다음 그림의 부채꼴 APR는 반지름의 길이가 1 이고 중심각의 크기가
90° 이다. ①과 ② 부분의 넓이를 구한 후 ②− ①의 값은?

① −2 ② −1 ③ 0 ④ 1 ⑤ 2

△ABC 에서 AC = 1, ∠A = 45° 이므로 AB = cos 45° =

√
2

2 ,

BC = sin 45° =
√
2

2

△APQ 에서 AP = 1, ∠A = 45° 이므로 AQ =
1

cos 45° =
1√
2

2

=

√
2 , PQ = tan 45° = 1

빗금친 부분의 넓이= △APQ 의 넓이− △ABC 의 넓이

△APQ 의 넓이=
1

2
× (1 × 1) = 1

2

△ABC 의 넓이=
1

2
×
Ç √

2

2
×
√
2

2

å
=

1

4
· · · ①

∴ 빗금친 부분의 넓이=
1

2
− 1

4
=

2

4
− 1

4
=

1

4
· · · ②

∴ ②− ①=
1

4
− 1

4
= 0

해설



20. 다음 보기중 옳은 것의 기호를 모두 쓰시오.

㉠ sin 30 ° < cos 30 ° ㉡ sin 37 ° < cos 37 °

㉢ tan 35 ° > tan 40 ° ㉣ sin 36 ° > cos 36 °

㉤ sin 54 ° < cos 54 °

보기

㉠

㉡

㉢ tan 35 ° < tan 40 °
㉣ sin 36 ° < cos 36 °
㉤ sin 54 ° > cos 54 °

해설


